

关注朝鲜半岛局势

朝鲜特使称愿重启六方会谈引发关注

潘基文赞赏中国打破朝鲜半岛僵局

据新华社联合国5月24日电(记者林琼 顾震球)联合国秘书长潘基文24日发表新闻通告说,联合国秘书长潘基文对中国为打破半岛僵局方面发挥的重要作用表示赞赏。

通告说,正在非洲访问的潘基文当日在乌干达回答记者提问时表示,他注意到有关朝鲜当局将为和谈采取积极行动的报道,希望朝鲜当局在表明这一积极立场后,通过与有关各方的协商予以积极履行。

潘基文说,无核化进程无疑是朝鲜半岛的最优先事项。他表示,他尤其对中国政府及领导人与朝鲜进行双边会谈所发挥的促进作用表示赞赏。他将密切关注并尽一切努力,以进一步推动

这一积极势头。

中共中央总书记、国家主席习近平24日在北京会见朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海。崔龙海转交了金正恩第一书记给习近平总书记的亲笔信。

崔龙海在会谈时表示,朝方十分珍惜朝中传统友谊,愿与中方一道,加强高层交往与深度沟通,不断巩固和发展朝中友好关系。崔龙海说,朝方真诚希望发展经济,改善民生,需要营造和平的外部环境。朝方愿与有关各方共同努力,通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题,维护半岛和平稳定,朝方愿为此采取积极行动。

朝鲜转变姿态 国际社会欢迎

相关报道

据新华社电 朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海在访华期间表示,朝鲜愿意同有关国家开展包括六方会谈在内的相关对话。国际社会对此表示肯定。

俄罗斯外交部分管对朝事务的巡回大使洛格维诺夫接受俄罗斯新闻社采访时说,俄方“正面评价”朝方愿意重返对话的意愿,“尤其是考虑到朝方先前连续几周发表言辞强硬的声明,这是积极的变化”。

朴槿惠的外交秘书金亨镇(音译)对朝方表态表示欢迎。《韩国时报》25日援引

这名官员的话报道,“首先,我们欢迎平壤方面重返六方会谈,尽管它是否会守信仍待观察。”

韩国《中央日报》25日在社论中说,即便只是一种姿态,朝鲜说愿意对话依然有意义。朝鲜至少没有失去在必要时退一步、面对现实的能力。作为六方会谈中的重要国家,中国在打破半岛僵局方面发挥着重要作用。

日本内阁官房长官菅义伟24日上午说,朝鲜“停止挑衅,有意对话”,是“积极动向”,日方将继续关注,并且“永远敞开对话窗口”。这名政府发言人同时强调,对话“前提是朝鲜朝无核化的方向采取具体行动”。

背景链接

●朝鲜特使崔龙海23日与中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见时说,朝方“愿接受中方建议,同有关各方开展对话”。

●24日上午与中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙会见时,崔龙海说,“朝方愿与各方共同努力,通过对话寻求解决问题的办法”。

●24日下午与中共中央总书记、国家主席习近平会见时,这一表态变为:“朝方愿与有关各方共同努力,通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题,维护半岛和平稳定,朝方愿为此采取积极行动。”



新闻分析

金正恩特使访华意在向美韩“传话”?

朝鲜人民军次帅、最高领导人金正恩的特使崔龙海5月24日告诉中国领导人,朝方愿意“通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题”,引发国际关注。

一些媒体和分析师认为,崔龙海从表态“愿意对话”到直接提及“六方会谈”,显示朝鲜愿意缓和地区局势,寻求外部环境和平稳定;只是,朝方没有明确提及“无核化”,一些双边对话或许可期,而六方会谈短期内恐难重启。

表态有变化

作为劳动党中央政治局常委、劳动党中央军事委员会副委员长、人民军总政治局局长,崔龙海是朝鲜军方仅次于金正恩的“二号人物”。

朝鲜上一次派军方担任特使是2000年4月,当时最高领导人金正日派地位与崔龙海几乎完全相同的人民军次帅赵明禄访问美国,以期改善与克林顿政府的关系。克林顿同年9月派时任国务卿奥尔布赖特访问朝鲜,是美国最高级别外交官迄今唯一一次访问朝鲜,美朝关系迎来短暂的最好时期。

韩国首尔大学高级研究员张永硕说,金正恩现在派崔龙海访华,是注意到中国国家主席习近平定于6月上旬与美国总统奥巴马会晤,韩国总统朴槿惠同月下旬将访华,而朝鲜半岛核问题将是这两次首脑会晤的主要议题之一,金正恩希望借崔龙海访华,向美、韩以至世界“传话”。

崔龙海表态引发国际媒体关注。韩国14家主要韩文和英文日报中有11家25日头条报道朝鲜特使访华,朝方愿重启六方会谈。

一些外国媒体注意到,崔龙海与刘云山、范长龙以及全国政协副主席、中联部部长王家瑞会见时,都是一身戎装,而与习近平会见时,没有穿军装。

但未提“弃核”

另一方面,崔龙海虽然提到“六方会谈”,但没有提“无核化”。首尔大学朝鲜事务专家张永硕说,崔龙海以军人身份访问中国,意味着朝鲜“依旧希望坚持拥有核武装的权利”。

朝鲜中央通讯社25日凌晨连续播放崔龙海一行结束访华回国和习近平会见崔龙海的报道,没有提及崔龙海说朝鲜愿意重返六方会谈,而是以中朝友好关系为主要内容。

这家官方通讯社报道崔龙海与刘云山会见时同样没有提及崔龙海说朝鲜愿意“同有关各方开展对话”,只是说,“双方就朝鲜半岛局势和共同关心的问题交换意见”。

一名不愿公开姓名的韩国政府高级官员告诉韩国联合通讯社记者,与中方不同,朝鲜媒体没有提“无核化”,“我们必须再等一段时间,继续观察”朝鲜关于核问题的言行。这名官员说,现在相信朝方确有意愿重返六方会谈,“为时尚早”。

新华社供本报特稿



日夜见虹

5月24日白天,位于津巴布韦与赞比亚交界的维多利亚大瀑布上空出现彩虹。维多利亚瀑布宽1700余米,最高处达108米,为世界著名瀑布景观之一。每逢月色明亮的晚上,瀑布上空便会形成奇异的“月虹”现象,加之瀑布白日常有壮丽的彩虹,便形成维多利亚大瀑布“日见彩虹,夜见月虹”的奇观。

新华社发

日首相访缅欲重修旧好 参拜“阵亡日军墓”又挨批

据新华社电 日本首相安倍晋三5月24日出访缅甸,成为36年来首次访问这个东南亚国家的日本首相。安倍晋三25日专门抽出时间参拜“第二次世界大战阵亡日军墓”,引发二战老兵和学者不满和批评。

安倍晋三24日下午率领代表团,从首都东京羽田机场出发,前往缅甸,预定访问3天。大约40家日本企业的代表随同安倍出访。安倍将于25日与缅甸全国民主联盟主席昂山素季会面。

美联社评述,缅甸军方执政期间,日缅关系冷淡,这次访问旨在重新突出日本作为缅甸主要经济伙伴的地位。安倍24日说,缅甸是日本的“老朋友”,期待两国关系“进一步取得飞跃发展”。

日本是缅甸主要贷款和援助国。缅甸军方1988年接管政权后,日本暂停主要援助项目。缅甸新政府2011年3月成立后,日缅关系转暖。

安倍访缅期间,将宣布日方免除大约2000亿日元(20亿美元)剩余债务,同时提供大约1000亿日元(10亿美元)援助。

正在缅甸访问的日本首相安倍晋三25日专门抽出时间参拜“第二次世界大战阵亡日军墓”,缅甸各界有识之士表示不满,一些受访者感觉义愤填膺,其中包括一些二战时的中国远征军老兵。现年95岁的刘大江曾亲往墓地抗议麻生。

首相公邸传闹鬼 安倍胆小不敢住

据新华社电 日本国会一名议员质询首相安倍晋三,是否因首相公邸闹鬼而迟迟不愿搬入。日本政府回应,不清楚闹鬼传闻。

首相公邸毗邻首相官邸,前者供居住,后者供办公。安倍去年12月第二次当选首相。上任至今,他住私宅,没有搬入公邸。在野党民主党参议员加贺谷健发出书面质询,询问是否有公邸闹鬼传闻,安倍是否因为这个传闻拒绝入住。加贺说,如果首相不入住公邸,可能无法及时处理紧急事态。

1936年2月26日,一批日本青年军官发动兵变,袭击当时作为官邸的公邸,大藏大臣高桥是清和多名官员死亡。兵变最终失败,一批军人被处决。共同社报道,那里很早就有兵变事件死者幽灵出没的传闻。

机上争执吓坏空姐 英国出动战机护航

据新华社电 英国警方5月25日说,一架巴基斯坦国际航空公司客机24日因紧急情况降落英国首都伦敦斯坦斯特德机场,两名乘客因涉嫌威胁航班安全被逮捕。

根据警方声明,这家客机从巴基斯坦拉合尔市起飞,原定当地时间下午1时30分抵达英国曼彻斯特市。客机降落10分钟前,警方接到航班威胁报警。英国方面不得不出动战机,护送客机改降斯坦斯特德机场。

巴基斯坦国际航空公司一名消息人士告诉法新社记者,这起事件起因于家庭纷争,与恐怖主义威胁无关。

“一个8到10人的家庭在客机上发生争吵”,这名消息人士说,“乘务员上前请求他们安静下来,反而被要求走开,否则他们会炸掉客机……乘务员感到害怕并报警,避免发生任何不幸事件。”

贫困地区学生3元餐补 学校企业还要雁过拔毛

据新华社5月25日电 青海大通548名学生“营养餐”食物中毒;广西都安400余名小学生喝“营养餐”牛奶腹泻;云南富源某小学给学生供应发霉面包……短短一个月内,多地接连曝出学生“营养餐”食物中毒事件。

从2011年秋季开始,针对中西部贫困地区学生营养不良的情况,中央财政每年拨付160亿元资金,3000多万大山沟里的孩子们享受到这一优惠政策。然而,接连曝光的“问题餐”引发公众广泛关注和质疑。

《国家营养改善补贴计划实施细则》明确提出,专项资金必须保证每一分都用到孩子身上。但由于被挤占挪用,一些地方营养餐变得廉价低质。

“3块钱全部补给孩子们,食堂就办不下去了。”安徽山区的一名小学校长坦言,“国家拨付的是孩子们的吃饭钱,食堂人工费用、水电燃气等日常开销,都要从学校公用经费和营养补助里挤出来。”

除了学校要“从牙缝里省下食堂开销”,企业又在3块钱上“宰了一刀”。“越是偏远的学校配餐质量越差。”一名配送企业负责人承认,企业不能贴钱配送,除了补偿运输、市场流通等成本,还需维持一定的利润,企业只能把配餐质量、分量一降再降。

安徽省社科院研究员王开玉建议,地方财政应该投入配套资金改善食堂条件、保证运营费用和人员工资;或是按照企业的配餐质量给予企业适度利润,这样才能保证营养餐质量。

有多说,当时我们一帮人都觉得特别羞愧,导游也不愿触到伤处,就带我们走了,我留存此照并发布在微信上是想提醒大家不要轻易毁坏文物。”

资深导游张先生说,“到此一游”的行为是一些国内游客的陋习,他们可能没想到这样做会严重毁坏文物。旅行社出行前都会提醒游客注意不要随意购买文物,但没想过提醒客人不要刻字。“其实国外的法律相当严格,一旦被抓到很有可能被罚款,情节严重的甚至要坐牢,这不是说着玩的。”

千年神庙刻下“到此一游” 中国游客把脸丢到埃及

本报讯 据新闻晚报报道:“在埃及最难过的一刻,无地自容。”网友“空游无依”的一条微博迅速引发热议,他在埃及卢克索神庙的浮雕上看到有人用中文刻上“丁锦昊到此一游”,为国人轻易毁坏千年文物的行为感到震惊和羞愧。资深导游张先生表示,毁坏和私藏文物出境已经触犯了当地法律,一旦被发且情节严重,可能要坐牢。

昨日上午,记者联系上“空游无依”,据他透露,自己是在5月3日到埃及旅游,5月6日在卢克索游玩时拍到这张照片的。“看到此情此景谁也没

走钢索的人

5月24日,奥地利人瓦尔德纳成功走完距离地面60米高的钢索,这段钢索架在圣斯蒂芬大教堂屋顶两个塔楼之间。

新华社发



巴基斯坦校车爆炸

5月25日,在巴基斯坦东部旁遮普省古杰拉特地区,人们聚集在发生爆炸事故的校车旁。

当天,一辆载有20多名小学生的校车在古杰拉特地区发生爆炸,车上17名学生和一名教师遇难,另有6名学生和校车司机受伤。警方初步调查显示,爆炸是校车上天然气罐引起的。

新华社发

提高风险防范能力 自觉抵制非法集资

非法集资的常见手段

天上不会掉馅饼,一夜暴富是陷阱!

